
РУБЕЖНЫЙ ТЕСТ 2 СЕМЕСТР 2 

ВАРИАНТ 2 

 

1. Укажите глагол повелительного наклонения: 

A) бежит  B) бежать    C) бегал      D) беги    E) побегу 

2. Укажите предложение с глаголом повелительного наклонения:  

А) После регистрации предприятия наступает время организовать его 

деятельность.  

В) Если бюджет семьи превышал бы доходы, то расходы пришлось бы 

сократить.  

С) Не падайте духом перед теми трудностями, которые часто невозможно 

даже предусмотреть.    

D) Энергию ветра человек использует с незапамятных времен.   

Е) О машиностроении в последнее время говорят на самом высоком уровне.  

3. Найдите предложение с глаголом условного наклонения:  

А) Сегодня Казахстан подводит итоги своего развития за последние 20 лет. 

В) В информатике все жестко  ориентировано на эффективность. С) 

Электроэнергетика является интегральной частью мирового электрического 

хозяйства. D) Термины создаются человеком для возможности общения в 

различных специальных сферах. Е) Этот международный документ заложил 

бы прочный фундамент стабильности во всем обширном регионе 

Центральной Азии 

4. Слова «родня», «листва» относятся к:   

А) абстрактным существительным     B) единичным существительным 

С) конкретным существительным      D) собирательным существительным 

E) вещественным существительным 

5. Слова  «карандаш», «инженер» относятся к:  

А) абстрактным существительным     B) единичным существительным 

С) конкретным существительным      D) собирательным существительным 

E) вещественным существительным 

6. Слова «дождинка», «снежинка» относятся к:   

А) абстрактным существительным     B) единичным существительным 

С) конкретным существительным      D) собирательным существительным 

E) вещественным существительным 

7. Найдите словосочетание «глагол + существительное»: 

А) составить план    В) стоять вдвоѐм   С) трудное задание   D) два карандаша 

Е) кто-то из учеников 

8. Найдите словосочетание «глагол + существительное»: 

А) мамин дом      В) бабушкино варенье       С) читает книгу    

D) интересный фильм       Е) совет отца 

9. Определите способ образования существительного «декомпрессия»: 

A) приставочный       B) суффиксальный        C) приставочно-суффиксальный  

D) сложение                 E) бессуффиксный 

10. Определите способ образования существительного «лесник»: 

A) приставочный       B) суффиксальный        C) приставочно-суффиксальный  



D) сложение                 E) бессуффиксный 

11. Укажите способ образования глагола «загрузить»: 

A)  приставочный      B)  суффиксальный      C) приставочно-суффиксальный  

D) сложение     E) бессуффиксный 

12. Выделите сложноподчиненное предложение с придаточным 

изъяснительным: 

А) Вся техника, которая создана нами – это плод тесного сотрудничества. В) 

Газета вышла в свет сегодня, когда мы вглядываемся в прошлое и 

вспоминаем о   будущем. С) Отмечено, что при расширении сетки скважин  

их прострелу предшествует появление разжогов. D) Если в цепи на носители 

тока действуют силы электростатического поля, то происходит их 

перемещение. Е) В масштабах общества, организуемого государством, видны  

пропорции общественного развития. 

13. Укажите сложноподчиненное предложение с придаточным уступки. 

A) Мозг занимает в нашем организме привилегированное положение. B) 

Логика химии открывается наукой и искусством химического синтеза. C) 

Когда компьютерные технологии широко вошли в жизнь, наряду с реальным 

миром возникли виртуальные миры. D) Несмотря на то, что было поздно, мы 

продолжали проводить эксперимент.  E) Эксперименты показали, что идея 

искусственного сердца имеет перспективы 

14. Определите тип придаточного предложения: Чтобы сделать серную 

кислоту менее концентрированной, следует влить ее в холодную воду.                         

А) изъяснительное       В) времени        С) условия        D) причины          Е) 

цели 

15. Найдите антоним к слову "абстрактный" 

А) одаренный    В) невежественный  С) конкретный   D) минимальный    Е) 

пассивный 

16.Укажите синоним к слову "общественный" 

А) суверенный  В) творческий   С) социальный    D) одаренный  Е) 

бережливый 

17. Укажите антоним к слову "виртуальный" 

А) реальный  В) пассивный  С) сомнительный  D) кажущийся  Е) конкретный 

18. Укажите синоним к слову "инициатива" 

А) деятельность  В) предприимчивость  С) напряженность D) образованность   

Е) независимость 

19.Укажите антоним к слову «талант» 

A) способность    B) мудрость     C) ум     D) бездарность    E) увлеченность 

20. Определите тип придаточного предложения: Разработка 

неразъѐмных соединений может быть    осуществлена только такими 

средствами, которые приводят к частичному разрушению деталей.   

 А) изъяснительное  В) времени  С) определительное   D) причины  Е) 

условия  

 

 


